



## ELŐTERJESZTÉS a Képviselő-testület ülésére

Tárgy: Emléktábla elhelyezése dr. Sólyom László egykori köztársasági elnök emlékére

### Tisztelt Képviselő-testület!

Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat (a továbbiakban: Önkormányzat) dr. Sólyom László korábbi köztársasági elnök emlékére emléktáblát kíván állítani egykori lakóháza bejáratánál, a Normafa út 39/c szám alatt. A tábla avatására várhatóan ősszel kerül sor.

Dr. Sólyom László Pécsen született 1942-ben, jogi diplomáját 1964-ben a Janus Pannonius Egyetemen szerezte. 1966-tól 1969-ig a jénai egyetemen tanársegédként dolgozott és szerzett doktori címet. Hazatérését követően tudományos kutatóként dolgozott a Magyar Tudományos Akadémia Állam- és Jogtudományi Intézetében. 1975-ben az állam- és jogtudomány kandidátusa, 1981-ben a tudomány doktora fokozatot szerezte meg. 1983-tól 1996-ig az ELTE Állam és Jogtudományi Kar Polgári Jogi tanszékének egyetemi tanára. A 1990-es évek közepén részt vett a Pázmány Péter Katolikus Egyetem Jog- és Államtudományi Karának megalapításában, nevéhez fűződik a doktori képzés elindítása. 2001-ben a Magyar Tudományos Akadémia levelező, 2013-ban rendes tagjává választották. 2023-ban hunyt el.

Az 1980-as években részt vett környezetvédelmi mozgalmakban. Egyike volt a Magyar Demokrata Fórum alapítóinak, aktívan közreműködött az Ellenzéki Kerekasztal munkájában. 1989-ben az Alkotmánybíróság helyettes elnöke, 1990 és 1998 között elnöke. Alkotmánybíróként és a testület első elnökeként döntő szerepe volta a demokratikus jogállam, az alkotmányos jogok védelme és a rendszerváltozás utáni magyar alkotmányjog kialakításában. 2005 és 2010 között töltötte be a köztársasági elnöki tisztséget.

Munkásságáért számos elismerésben részesült: Humboldt-díj (1988), a Magyar Köztársasági Érdemrend nagykeresztje (1999), Nagy Imre Érdemrend (2003), a Magyar Köztársasági Érdemrend nagykeresztje a láncsal (2005), Magyar Szabadságért díj (2013).

Tájékoztatom a Képviselő-testületet, hogy a Normafa út 39/c (hrsz. 9488/5/A) szám alatti ingatlan társasház. Az emléktábla elhelyezéséhez a tulajdonosok hozzájárulását beszereztük.

A tábla elkészítésére a szakiroda árajánlatot kért, költsége bruttó 264.795,- Ft, amelynek megfizetését az Önkormányzat vállalja. A táblára QR-kódot tartalmazó réztábla is kerül, amely az Önkormányzat honlapján az életutat bemutató felületre irányul.

Az előterjesztés mellékleteként benyújtott emléktábla szövegét a Polgármesteri Hivatal szakirodája egyeztetette a családdal, valamint az ingatlan tulajdonosaival, akik azt ebben a formában támogatták.

Jelen előterjesztésemben az emléktábla szövegét és a fedezet megjelölését jóváhagyásra terjesztem a Képviselő-testület elé.

Az előterjesztést véleményezésre megküldtem a Köznevelési és Kulturális Bizottság részére. A Bizottság véleményéről a testületi ülésen adok tájékoztatást.

Kérem a Képviselő-testületet az alábbi határozati javaslat elfogadására.

### **Határozati javaslat:**

A Képviselő-testület egyetért azzal, hogy Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat a melléklet szerinti emléktáblát helyezze el dr. Sólyom László egykori köztársasági elnök emlékére a Budapest XII. kerület, Normafa út 39/c szám alatti ingatlan bejáratának falán. A felállítandó tábla költségét az Önkormányzat a 2024. évi költségvetésében biztosítja.

*(A döntéshozatal módja: egyszerű többség)*


Budapest Hegyvidék, 2024. június „20”

  
**Fonti Krisztina**  
alpolgármester

Láttam:



**dr. Gottfried-Tusor Gabriella**  
jegyző

  
**Pokorni Zoltán**  
polgármester

Melléklet: az emléktábla szövege  
látványterv

**ITT ÉLT DR. SÓLYOM LÁSZLÓ**

**(1942–2023)**

**JOGTUDÓS, EGYETEMI TANÁR, A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADÉMIA RENDES TAGJA,**

**AZ ALKOTMÁNYBÍRÓSÁG ELSŐ ELNÖKE, KÖZTÁRSASÁGI ELNÖK,**

**AZ ALKOTMÁNYOS ALAPJOGOK ÉS**

**A SZEMÉLYHEZ FÜZŐDŐ JOGOK NEVES KUTATÓJA.**

**MUNKÁSSÁGA MEGHATÁROZÓ**

**A RENDSZERVÁLTÁS JOGRENDJÉNEK MEGERŐSÍTÉSÉBEN**

**ÁLLÍTOTTA:**

**A HEGYVIDÉKI ÖNKORMÁNYZAT**

**2024.**



OTÉLI  
DR. SÓLYOM LÁSZLÓ  
(1912-2021)  
SÓLYOM LÁSZLÓ TUDOMÁNYOS ÉS  
KÖZVETLEN ÉRDEKELT RÉSZÉVEL  
A KÖZÖSSÉGI ÉRDEKEK ÉRTÉKELÉSÉNEK  
SÉRIÁLI SZERKESZTÉSÉNEK  
MAGYARORSZÁGI SZAKMAI ÉRTÉKELŐ  
SZEKCIÓJA VÉGREJÁRÓAN ELJÁRÁSBA  
TÉTELEKORRÁVÁGALMAZTATTA.